
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZ DE ABRIL DE DOIS MIL
E UM, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA
SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA NO EDIFÍCIO
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO E COM A PRESENÇA DO
SENHOR VICE-REITOR PROFESSOR RUBENS
SÉRGIO RASSELI E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: DULCINÉA SARMENTO
ROSEMBERG, GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO,
GERALDO CARRARETO, HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, LUIZ ANTÔNIO SAADE, LUIZ
FERNANDO LOUREIRO FERNANDES, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, RENATO PIROLA,
ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS, VALTER LUIZ DOS
SANTOS CORDEIRO, CARLOS ROGÉRIO MELLO
DA SILVA, GIULIANO GIOVANELLI HENRIQUE E
MARCUS VINÍCIUS CARDOSO PODESTÁ.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA OS
CONSELHEIROS: MANOEL CARLOS BARBOSA
SILVA, ROGÉRIO ALMENARA RIBEIRO, PEDRO
FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, ROBERTO
AMADEU FASSARELA, RUIMÁRIO INÁCIO
COELHO, CÍNTIA ÁVILA DE CARVALHO E JOANA
PAULA BINDA. AUSENTES OS CONSELHEIROS:
BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO JÚNIOR,
ELIZÂNGELA NASCIMENTO DE SOUZA, FLÁVIO
CORSINI LÍRIO E VINÍCIUS FREIRE SANTOS. O
CONSELHO ESTÁ SEM REPRESENTAÇÃO DA
EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas as
Atas das Sessões Ordinárias dos dias 12 e 22 de março de 2001. Em discussão,
em votação, aprovadas por unanimidade. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor
Presidente, com a palavra, deu voto de boas vindas a Professora Andréa Antolini
Grijó,  nova  Representante  do  Centro  Pedagógico   neste   Conselho.  Informou,
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ainda, que a Sessão conjunta, entre os Conselhos Universitário e de Ensino,
Pesquisa e Extensão, está prevista para o dia 12/06/2001. Esta reunião visa à
alteração estatutária desta IFES. Sendo assim, realizou a leitura do Memorando
Circular 003/2001 – GR “in verbis”: “Memo.Circ.n.º 003/2001-GR Vitória, 30 de
março de 2001. Assunto: recolha de proposta para alteração de Estatuto.
Solicitamos dos Senhores Pró-Reitores, Secretários, Diretores de Centros,
Superintendente e Presidente da Interiorização, que tomem providências para que
a Comunidade Universitária possa apresentar à Comissão Especial – formada
pelos Presidentes de todas as Comissões do Cun e CEPE, cujo presidente
específico é o Professor Sebastião Pimentel Franco, Presidente da Comissão de
Orçamento e Finanças- Cun – entre 30 de abril e 31 de maio próximos, propostas
de mudanças do Estatuto desta Universidade. A reunião dos dois Conselhos (Cun
e CEPE) se realizará no início de junho tendo em vista alterações necessárias
pelas seguintes razões: 1. Trata-se de exigência de adequação do Estatuto à Lei
9394/96 – Diretrizes e Bases da Educação; 2. A Universidade passou por um
processo de várias mudanças durante a vigência do atual Estatuto; 3. A
Comunidade Universitária tem o direito de se pronunciar sobre o assunto, com
dispositivos aos quais estamos todos sujeitos. Atenciosamente, José Weber
Freire Macedo Reitor”. Continuando a Sessão, o Senhor Presidente, com a
palavra, informou que participou da reunião da ANDIFES (Associação dos
Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior), na Capital Federal.
Houve nesta, através do Secretário de Ensino Superior, vários pronunciamentos
acerca de Medidas Provisórias e Decretos, os quais sairão provavelmente
referentes ao pagamento da Remuneração Adicional Mensal (RAM) para
aproximadamente 58 mil servidores das Universidades Públicas Federais,
Contratação de Professores Substitutos e abertura de Concurso nas IFES. O
Senhor Presidente também informou aos representantes discentes neste
Conselho, dentre os quais: Elizângela Nascimento de Souza(Titular)e João Paulo
Barbosa da Silva(Suplente); Vinicius Freire Santos(Titular) e Rondenelly Bitencourt
Santos(Suplente) possuem quatro consecutivas faltas constantes neste Conselho.
Sendo assim, na próxima sessão, este Conselho incluirá em pauta o citado
assunto para que este Conselho delibere sobre o referido, podendo até culminar
na exclusão destes representantes estudantis. O Conselheiro Carlos Rogério
Mello da Silva, com a palavra, informou sobre o I Fórum de Propriedade Industrial,
que ocorrerá no dia 10 de maio do corrente ano no Auditório Manoel Vereza de
Oliveira no Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas desta Universidade. O
Conselheiro Valter Luiz dos Santos Cordeiro, com a palavra, informou que há um
problema com o computador, que comporta o sistema (SISAC), responsável pelo
relacionamento das pautas neste sistema. Os técnicos da IBM estão trabalhando
no conserto, em tempo hábil, para que não ocorram danos em relação ao
Calendário Acadêmico. Solicitou a este Conselho que informe aos Centros
representados aqui para que cumpram o prazo estabelecido até próxima quinta-
feira para entrega das pautas. Caso a máquina não retorne ao seu funcionamento,
dever-se-á esperar o seu conserto para o retorno das  atividades,  havendo  assim
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uma possível modificação no Calendário Acadêmico. 03. EXPEDIENTE: A
Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, Presidente da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos:
22.247/01-81 – Magno de Souza e Outros – Antecipação de Colação de Grau dos
Alunos do Curso de enfermagem; 9.487/99-57 – Florence Baltz Zanotelli –
Revalidação de Diploma; 1.708/01-17 – Letícia Jorge de Freitas –
Recurso/Desligamento; 1.006/01-70 – Marylia Barcelos Ribeiro –
Recurso/Desligamento; 1.078/01-81 – Romero Negrini Dal’col –
Recurso/Transferência Facultativa; 1.603/00-78 – Anderson dos Santos –
recurso/Desligamento e 869/01-11 – PROGRAD –Calendário Acadêmico 2001
(correção). Todas as inclusões foram aprovadas. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.
PROTOCOLADO N 705.988/01-18 – CENTRO PEDAGÓGICO – Prorrogação de
Mandato da Conselheira Maria Aparecida D’Ávila Couto e Silva e indicação de
Novo Representante. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do
memorando nº 52/2001 – Centro Pedagógico – CP, “in verbis”: “Memo. nº
52/2001-CP/UFES, Vitória, 23 de março de 2001, Ao Presidente do Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES, Professor José Weber Freire Macedo,
senhor Presidente, Vimos informar a Vossa Magnificência que o Conselho
Departamental do centro Pedagógico, em sessão ordinária realizada no dia
23.3.2001, aprovou, à unanimidade, a prorrogação do mandato da professora
Maria Aparecida d’Avila Couto e Silva e a indicação da professora Andréa Antolini
Grijó, como representantes titulares do Centro Pedagógico no Conselho de
Ensino, Pesquisa e extensão, pelo período de 1(um) ano, a partir desta data, tudo
de conformidade com o extrato de ata em anexo. Solicitamos que a professora
Andréa Antolini Grijó tenha assento na Comissão de ensino de Graduação e
extensão, posição ocupada pela representante deste Centro que a antecedeu. Na
certeza do atendimento a nossa solicitação, respeitosamente MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES Diretora do Centro Pedagógico“. Em discussão, em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUATORZE BARRA DOIS MIL E UM. 04.02. PROCESSO N 865/01-60 – JOSÉ
MARQUES PESSOA - Transferência por Amparo Legal. O Conselheiro Hans Jorg
Andreas Schneebeli, com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista. Após a
Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do parecer
contrário da Comissão de ensino de Graduação e Extensão – CEGE. Posto em
votação o parecer da supracitada Comissão foi aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E UM.
04.03. PROCESSO N 824/01-82 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO –
Projeto do Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Marketing e
Tecnologia da Informação – 3º turma. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL  E UM. 04.04.  PROCESSO N 8.849/00-16 – DEPARTAMENTO  DE
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ESTRUTURA E EDIFICAÇÕES - Projeto do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Construção Metálica. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli
Filho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E UM. 04.05. PROCESSO N 7.827/00-48 – ANDREA RAMOS
ROCHA DAMASCENO – Reconhecimento de Título de Especialista. O
Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação contrários ao referido reconhecimento.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.06. PROCESSO N
7.723/00-42 – ERINEU FOERSTE – Recurso/Afastamento para Doutorado. O
Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SETENTA E SETE BARRA DOIS MIL E UM. 04.07. PROCESSO N
8.453/00-13 – ARACELIS BOECHAT LEMOS RODRIGUES – Reconhecimento
de Título de Especialista. O Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao
referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL E UM.
04.08. PROCESSO N 2.792/00-88 – LUIS ALBERTO SOBRAL VIEIRA JÚNIOR
– Alteração de Regime de Trabalho de 20 horas para 40 horas. A Conselheira
Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Política Docente favoráveis à referida alteração. Em discussão, em
votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E
NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.09. PROCESSO N° 2.247/01-81 – MAGNO
DE SOUZA E OUTROS – Antecipação de Colação de Grau dos alunos do Curso
de Enfermagem. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
favoráveis à referida antecipação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA BARRA DOIS MIL E UM.
04.10. PROCESSO N° 9.487/99-57 – FLORENCE BALTZ ZANOTELLI –
Revalidação de Diploma. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, Presidente
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com a palavra, fez a leitura do
parecer da ex-Conselheira Janete Magalhães Carvalho favorável à referida
revalidação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL E UM. 04.11.
PROCESSO Nº 1.708/01-17 – LETÍCIA JORGE DE FREITAS –
Recurso/Desligamento. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO  NÚMERO  OITENTA  E  DOIS  BARRA  DOIS  MIL   E   UM.  04.12.
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PROCESSO Nº 1.006/01-70 – MARYLIA BARCELOS RIBEIRO –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Joana Paula Binda, tendo em vista
sua ausência a Sessão, contrário ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E TRÊS
BARRA DOIS MIL E UM. 04.13. PROCESSO Nº 1.078/01-81 – ROMERO
NEGRINI DAL’COL – Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E UM. 04.14. PROCESSO Nº 1.603/00-78 –
ANDERSON DOS SANTOS – Recurso/Desligamento. A Conselheira Márcia
Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISAÕ
NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E UM.  04.15. PROCESSO Nº
869/01-11 – PROGRAD – Calendário Acadêmico 2001 (Correção). A Conselheira
Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida correção. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E UM. 05. Palavra Livre: A Conselheira
Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, informou que a Semana
Comemorativa do Bibliotecário obteve grande sucesso. Agradeceu a Pró-Reitoria
de Extensão – PROEX e a Pró-Reitoria de Administração – PROAD pelo apoio
cedido a este evento. Parabenizou também os discentes do Curso de Graduação
em Biblioteconomia pelo empenho e organização no evento. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, informou que o seu mandato encontrava-se
interrompido por motivo de licença, porém este afastamento encerrou-se no dia 12
de março. Sendo assim, o Conselheiro Renato Pirola encontra-se novamente em
suas atividades neste Conselho. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às onze horas e cinqüenta minutos. Do que para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores Conselheiros presentes.
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